

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Минигалина Даниила Масхутовича
на тему: «Хирургическое лечение метаболического синдрома»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Актуальность. Метаболический синдром — одна из наиболее актуальных проблем современной медицины, связанная с ведением нездорового образа жизни. Понятие «здоровый образ жизни» включает: рациональное питание, поддержание нормальной массы тела, регулярную и соответствующую возрасту физическую активность, отказ от употребления алкоголя и табакокурения. Как правило, основным фактором развития метаболического синдрома служит ожирение.

Как показал анализ литературных данных, несмотря на обилие работ по различным способам лечения метаболического синдрома, нет определенного мнения, требуется ли в данном случае оперативное лечение или стоит ограничиться консервативной терапией.

С учетом вышеизложенного данная тема представляет несомненный интерес для расширенного представления о необходимости хирургического лечения и разработки новых методов лечения пациентов с метаболическим синдромом.

Научная новизна и практическая значимость работы заключается в обосновании целесообразности применения хирургического лечения метаболического синдрома. Полученные результаты также свидетельствуют о том, что разработанный метод «лапароскопической гастропликации» при лечении больных метаболическим синдромом является сопоставимым по своей эффективности с другими методами лечения. При этом его характеризует техническая простота в исполнении, позволяющая снизить число осложнений. В работе продемонстрировано положительное влияние предлагаемой методики на качество жизни, эффективное и долгосрочное снижение массы тела после оперативных вмешательств. Полученные данные могут послужить основой для разработки реабилитационных мероприятий, направленных на улучшение качества жизни пациентов в послеоперационном периоде.

Высокая распространенность метаболического синдрома, наличие большого количества факторов риска развития данного заболевания в современном мире, снижение качества жизни на фоне данной патологии представляет практический интерес, что позволяет использовать

представленный в работе метод для хирургического лечения метаболического синдрома.

Достоверность полученных результатов. Диссертационное исследование выполнено на фактическом материале с большим количеством наблюдений. В работе представлены результаты обследования 82 пациентов после рестриктивных бариатрических вмешательств по поводу морбидного ожирения и, как следствие, развития метаболического синдрома. Пациенты находились на лечении в хирургическом отделении Клиники БГМУ за период с 2017 по 2020 гг. Оценка отдаленных результатов проводилась через 6, 12, 24 месяца. Максимальный срок наблюдения составил 3 года.

Диссертация написана по традиционному плану, материал изложен на 128 страницах машинописного текста, содержит 5 таблиц и 20 рисунков, состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов исследований, результатов собственных наблюдений и обсуждения, заключения, выводов и практических рекомендаций, списка литературы. Указатель литературы включает 191 источник (51 отечественный и 140 иностранных). Представленная на рассмотрение работа выполнена в соответствии с планом научных исследований, на достаточно хорошем методическом уровне с применением целого арсенала клинических, лабораторных, инструментальных методов исследования.

Личный вклад автора заключается в создании базы данных пациентов, проведения исследования и оформлении работы.

Автореферат выполнен в соответствии с предъявляемыми требованиями, содержит основные положения, выводы и практические рекомендации. Принципиальных замечаний по автореферату диссертационной работы нет.

Заключение. Таким образом, судя по автореферату, можно сделать заключение, что диссертационная работа Минигалина Даниила Масхутовича на тему: «Хирургическое лечение метаболического синдрома» по актуальности, новизне, научной и практической значимости результатов, является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненного автором исследования содержится решение важной научно-практической задачи по вопросам повышения эффективности комплексного лечения больных с метаболическим синдромом.

Автором исследований разработаны теоретические положения и практические рекомендации, совокупность которых можно квалифицировать как новое решение научной задачи в области хирургии. Диссертационная работа Д. М. Минигалина полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждаемых ученых степеней», утвержденного

постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям, а её автор — Минигалин Даниил Масхутович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 Хирургия.

Профессор кафедры Факультетской хирургии
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор
14.01.17 – Хирургия
Согласен на обработку моих персональных данных

[Signature]
Бордуновский Виктор Николаевич

454092, Челябинская область, г. Челябинск,
ул. Воровского, д. 64;
тел. раб.: +7(351)268-77-72,
e-mail: surgery.chelsma@mail.ru



Директор И.О. Минигалин
Минигалин Даниил Масхутович
Вахрушева / 27.04.2022